数学备课大师 http://www.eywedu.net 目录式免费主题备课平台

2010—2011学年度上学期八年级期中数学试题

(时间：120分钟    分数：120分)

一、选择题：(每题3分，共24分)
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中，是分式的有(    )北京四中网校
A．1个
B．2个
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D．4个

2．下列约分正确的是(    )
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3．下列算式结果是－3的是(    )

A．[image: image7.wmf]1

)

3

(

-

-


B．[image: image8.wmf]0

)

3

(

-


C．[image: image9.wmf])

3

(

-

-


D．[image: image10.wmf]|

3

|

-

-


4．无论x取什么数时，总是有意义的分式是(    )
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的值是(    )
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B．[image: image18.wmf]1

=

x


C．[image: image19.wmf]0

=

x

或[image: image20.wmf]1

=

x



D．[image: image21.wmf]0

=

x

或[image: image22.wmf]1

±

=

x
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化为整式方程正确的是(    )
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7．若函数y＝(m＋1)x[image: image28.wmf]2
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m

是反比例函数，则m的值为(    )

A．m＝1
B．m＝－1
C．m＝±1
D．m≠－1
8．函数y＝[image: image29.wmf]x

m

与y＝mx－m(m≠0)在同一平面直角坐标系中的图像可能是(    )．
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二、填空题：(每小题4分，共32分)

9．当x________时，分式[image: image31.wmf]5
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10．当x________时，分式[image: image32.wmf]1
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11．在括号里填入适当的整式：[image: image33.wmf](
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12．计算：[image: image34.wmf]2
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13．用科学记数法表示：－0.00002009＝______________．

14．关于[image: image35.wmf]x
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无解，则a为_________________．

15．如图是反比例函数y＝[image: image37.wmf]x
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的图像，那么实数m的取值范围是____________．

16．如图所示，点P是反比例函数y＝－[image: image38.wmf]x

2

上一点，PD⊥x轴于点D，则[image: image39.wmf]D

POD的面积为______.
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三、解答题：(7小题，共64分)

17．解方程(本题满分6分)

对于试题：“先化简，再求值：[image: image41.wmf]2
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，其中x＝2．”某同学写出了如下解答：
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她的解答正确吗？如不正确，请你写出正确解答．

18．(本题满分6分)解方程
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19．(本题满分10分)联系实际编拟一道关于分式方程[image: image50.wmf]2
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的应用题，要求表述完整，条件充分，不需解答．

20．(本题满分10分)一艘轮船在静水中的最大航速为20千米/时，它沿江以最大航速顺流航行100千米所用时间，与以最大航速逆流航行60千米所用时间相等，江水的流速为多少？
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21．(本题满分10分)

如图．直线[image: image52.wmf]n
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的图象相交于C、D其中C(－1，2)若D的坐标为(－2，a)

(1)求它们的函数解析式．

(2)利用图象直接写出当[image: image55.wmf]2
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时，x的取值范围．

22．(本题满分10分)观察下列等式：
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(1)猜想并写出：[image: image60.wmf]1
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(2)直接写出下列各式的计算结果：[image: image61.wmf](
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(3)探究并计算：[image: image62.wmf]=
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23．(本题满分12分)

(1)请你任意写出五个正的真分数：___________、___________、___________、_____________、_____________．请给每个分数的分子和分母同加上一个正数得到五个新分数：_____________、_____________、_____________、_____________、_____________．
(2)比较原来每个分数与对应新分数的大小，可以得出下面的结论：一个真分数是[image: image63.wmf]b

a

(a、b均为正数，a＜b)给其分子、分母同加上一个正数m，得[image: image64.wmf]m
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，则两个分数的大小关系是：[image: image65.wmf]m
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a

．
(3)请你用文字叙述(2)中结论的含义：__________________________．
(4)你能用图形的面积说明这个结论吗？
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(5)解决问题：如图所示，有一个长宽不等的长方形绿地，现给绿地四周铺一条宽相等的小路，原来的绿地与现在铺过小路后的绿地的长与宽的比值是否相等？为什么？

(6)这个结论可以解释生活中的许多现象，解决许多生活与数学中的问题．请你再提出一个类似的数学问题，或举出一个生活中与此结论相关的例子．
试卷答案
一、选择题：

CCDA ACAB
二、填空题：
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16．1
三、解答题：
17．解：

不正确．正确的解答为：
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18．无解
19．略
20．解：
设江水流速为[image: image81.wmf]X

千米时，由题意得：
[image: image82.wmf]v

v

-

=

+

20

60

20

100
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23．解：

(1)略

(2)＞

(3)给一正的真分数的分子、分母同加一个正数，得到的新分数大于原来的分数

(4)如图所示，由a＜b，得[image: image89.wmf]2
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(5)两块绿地的长与宽的比值不相等．理由略．

(6)数学问题举例：

①若[image: image92.wmf]b

a

是假分数，会有怎样的结论？

②a、b不是正数，或不全为正数，情况如何？


数学备课大师 http://www.eywedu.net/  今日用大师 明日做大师！

